摩擦龃龉不断 俄西矛盾难解

近一段时间以来,俄罗斯与美欧为 首的西方围绕乌克兰问题、黑海地区局 势等"旧恨"展开激烈交锋,同时白俄罗 斯与欧盟边境难民问题、太空试验等 "新怨"令俄西紧张关系进一步加剧。

分析人士指出,考虑到俄与西方长 期缺乏互信且在地缘政治层面存在结 构性矛盾,尽管俄方明确表示与西方对 话大门始终敞开,但双方矛盾短期内恐 难得到有效化解。

"旧恨"难解

11月以来,俄罗斯与西方围绕乌克 兰问题的交锋持续不断。美国《政治 报》网站11月1日发布多张卫星图片 称,俄罗斯正在俄乌边境地区部署兵 力。北约秘书长斯托尔滕贝格随后称, 不愿意猜测俄罗斯的真实意图,但此前 俄罗斯一直有意用武力侵略乌克兰。

俄总统新闻秘书佩斯科夫回应称, 美国媒体的卫星图片是"低端的爆料", 照片上的"边境地区"实际是俄罗斯斯 摩棱斯克州的叶利尼亚,该地区不与乌 克兰接壤。尽管俄罗斯澄清了兵力部 署问题,但西方不仅未消除担忧,还继 续向乌克兰提供军事援助。乌克兰国 家通讯社14日报道称,美国第四批军事 援助物资已抵达乌克兰,价值约6000万 美元,其中包括约80吨弹药。

与此同时,以美国为首的北约近期

开始在黑海水域密集举行军事活动,引 起俄罗斯强烈不满。俄国防部11月10 日发表声明称,北约侦察机在黑海靠近 俄边境地带的飞行频次明显增加。9日 从德国拉姆施泰因空军基地起飞的美 国E-8C侦察机在黑海西北部、中部和 东北部盘旋了5小时13分钟,距离俄边 境最近时仅35千米。13日,乌克兰、美 国、土耳其和罗马尼亚四国海军还在黑 海举行联合演习。

分析人士指出,近年来俄罗斯与西 方频频在乌克兰以及黑海局势等问题 上发生矛盾。北约将乌克兰视为反俄 "桥头堡",试图在乌部署武器以及建立 军事基地,以牵制俄方。而北约联合乌 克兰在黑海开展军事活动的行为则进 一步加剧紧张局势。对俄罗斯而言,当 前重要战略目标是阻止乌克兰加入北 约,防范外部势力在乌部署军队和建立

再添"新怨"

今年8月以来,大量难民聚集在白 俄罗斯与波兰、立陶宛等欧盟成员国的 边境地区,加剧白俄罗斯与欧盟之间的 政治危机。一些西方国家开始指责俄 罗斯和白俄罗斯在背后策划了这场难 民危机。

针对难民危机,俄罗斯明确指出, 西方国家的霸权行径才是这场危机的 始作俑者。普京在接受俄媒体采访时 表示,"西方国家在伊拉克、阿富汗的军 事行动造成大量难民",欧盟领导人需 要直接与白俄罗斯总统卢卡申科进行 协商以解决危机。

此外,俄罗斯近期的一次太空试 验,引发俄西之间的又一场"口水战"。 11月15日,俄罗斯进行太空试验,击毁 一颗1982年以来一直处于轨道上但目 前已被废弃的"处女地-D"型卫星。美 国随后谴责这次试验将给国际空间站 和其中的宇航员造成威胁。斯托尔滕 贝格说:"这是一次鲁莽行为,表明俄罗 斯正在开发新的武器系统。"

面对西方指责,俄罗斯国防部回应 称,美国确切地知道,按照试验时间和 轨道参数,所产生的碎片未曾也不会对 在轨空间站、航天器和空间活动构成威 胁。俄外交部发言人扎哈罗娃表示,美 国是想以指责俄方的方式,为本国的太 空武器部署计划辩护。

难有改善

分析人士指出,针对当前俄罗斯与 西方持续交锋的局面,尽管俄方表示将 予以坚决且必要的回应,但其也展现出 愿意对话的姿态。然而,多重因素令俄 罗斯与西方矛盾难以得到根本改善,未 来双方在政治、经济、安全等领域的交 锋或将持续。

一方面,俄罗斯与美欧为首的西 方对世界格局认知差异巨大,这可能 导致西方对俄罗斯出现战略误判。美 国学者苏拉布·古普塔表示,尽管俄罗 斯是联合国安理会常任理事国,美国 却从未予以俄罗斯应有的尊重和平等 对待。美国一方面要求俄罗斯放弃其 苏联时代的冷战心态,给予其他国家 选择地缘目标的权利,另一方面自己 却在无限期地坚持冷战心态,利用盟 友和伙伴,在军事上不断向俄罗斯边 界推进

莫斯科国际关系学院国际问题专 家伊万·萨弗兰丘克指出,俄应更多从 战略稳定角度与美展开实质接触并借 此牵制对方,以免出现战略性误判或更 严重的双边关系"脱轨"。

另一方面,俄西战略互信严重缺 失,双方在网络安全、人权、干预选举等 问题上分歧明显,同时在包括中东、欧 洲乃至中亚等多个地区进行较量。目 前,俄国内的反美主义和西方世界的 反俄主义依旧盛行,这种不信任弥漫 在政治精英、学术界和普通百姓中间, 使得西方很难真正放弃遏制俄罗斯的 (据新华社电)







当日是泰国传统



普京接种第三剂新冠疫苗

据新华社电 俄罗斯总统普京21日表示,他于 当天接种了第三剂新冠疫苗。

据克里姆林宫网站21日发布的消息,普京当天 在会见俄"加马列亚"流行病学与微生物学国家研究 中心副主任丹尼斯·洛古诺夫时表示,根据该中心建 议,他当天接种了第三剂新冠疫苗。

普京说,他接种的是"卫星Light"新冠疫苗,接 种后身体感觉良好。

普京还表示,他愿意参加该中心正在进行的有 关鼻喷新冠疫苗的试验。

据报道,俄罗斯已注册5款俄制新冠疫苗,包括 "卫星V"和"卫星Light"等。普京于今年3月和4月 分别接种第一剂和第二剂"卫星V"新冠疫苗。

据俄罗斯防疫指挥部21日消息,该国较前一日 新增新冠确诊病例36970例,累计确诊9331158例。 在俄罗斯约1.46亿人口中,近40%已完成新冠疫苗 全程接种。





据新华社电 一夜瑞雪落后,22日, 2022年北京冬奥会"相约北京"系列测试 活动在张家口赛区正式启幕。这将是张 家口赛区在冬奥会前的最后一次全面实

按北京冬奥组委安排,11月至12月, 张家口赛区将举办4场测试活动,分别是: 2021-2022 国际雪联单板滑雪和自由式滑 雪障碍追逐世界杯,2021-2022国际雪联 北欧两项洲际杯,2021-2022国际雪联跳 台滑雪洲际杯,冬季两项国际训练周。

其中,2021-2022国际雪联单板滑雪 和自由式滑雪障碍追逐世界杯为4场测试 活动中规格最高的赛事。22日为报到日, 23日到24日为训练日,25日至28日为比 赛日。决赛日为27日、28日。

云顶滑雪公园是张家口赛区四大竞 赛场馆之一,拥有空中技巧、雪上技巧、U 型场地技巧、坡面障碍技巧、平行大回转、 障碍追逐共6条赛道,是赛区唯一一个利 用既有场地改造而成的竞赛场馆。

本次世界杯比赛所使用的障碍追逐 赛道,于2019年10月完工,后通过国际雪 联及国际奥委会专家论证,曾举办过多项 全国赛事,今年2月的测试活动中也经历 检验。赛道于10月15日开始造雪工作, 随后进行了两次场地塑形。

列

11月中旬,张家口赛区模拟此次世界 杯日程安排进行了实战演练。演练围绕 指挥体系运转、赛会服务保障联动进行, 重点检验基础设施、疫情防控、气象预报、 赛会服务保障、外围保障等方面的保障能 力和应急处置能力。

备受关注的"雪如意"——国家跳台滑 雪中心将从12月2日起,迎来2021-2022国 际雪联跳台滑雪洲际杯、2021-2022国际雪 联北欧两项洲际杯两项活动检验。

作为我国首座符合国际标准的跳台滑雪场地,国家跳 台滑雪中心是北京2022年冬奥会张家口赛区冬奥会场馆 群建设中工程量最大、技术难度最高的竞赛场馆。S形的 赛道和竞赛设施恰如一柄中国传统饰物"如意",镶嵌于茫 茫林海雪原。

北京冬奥会期间,国家越野滑雪中心承担越野滑雪和 北欧两项两个分项比赛。近期借助自然降雪,国家越野滑 雪中心积极进行人工造雪作业,正在推进模拟演练、临设收 尾等方面工作。12月4日-5日,这里将举行北欧两项洲际 杯的越野滑雪比赛。

记者采访了解到,国家冬季两项中心已于11月19日开 始造雪,最终造雪厚度为0.8米。目前场馆东西两侧的临时 看台已完成建设,成功连接冰玉环,还设置了无障碍电梯、 流线和席位,保障有困难的观众能够轻松达到看台区域。 12月底,这里将举办冬季两项国际训练周。

市运会(青少年部)排球比赛圆满闭幕

11月22日下午,为期3天的 漳州市第十四届运动会(青 少年部)排球比赛在女排腾 飞馆圆满闭幕 共有6个排球项目, 芗城区 代表队豪夺五个项目冠军 和一项亚军,长泰区代表队 获得一项冠军和两项亚军, 龙海区代表队获得三项亚 军和两项季军,龙文区获得 两项季军。

激烈的决赛中,运动员 们不畏强手,斗志昂扬,敢于 下手,毫不手软,拼力发球、拦 网。一传、副攻、主攻……阵 形分一到六号位,不同位置的 队员密切配合,斗智斗勇,进

攻凌厉,防守出色。双方队员根据对方战术,迅速 调整身体和心理状态,充分利用优势调整战略、战 术,发挥出较高水平,强攻、快攻、后排进攻均表现



11月22日,市延北体育馆,女子丙组比赛现场,芗城区代表队 (紫色队衣)对阵龙海区代表队(蓝色队衣)。本报记者 黄子君 摄

> 出色,持续给对手网前压力。随着比赛深入,双方 都展现出高超的控球技术,打得难舍难分,每一次 如疾风般的扣球都会引起阵阵喝彩。

市运会(青少年部)武术套路比赛落下帷幕

本报讯(记者 丁汉钦)11月22日下午,漳州 市第十四届运动会(青少年部)武术套路比赛顺 利闭幕。本次比赛共产生28金28银27铜,总计 83枚奖牌。其中芗城区代表队以19金13银11

铜,总计43枚奖牌位列金牌榜、奖牌榜第一,成 为本次比赛最大赢家。诏安县获得3枚金牌位 列第二,龙海区、龙文区均获得2枚金牌并列第 三。此外,漳浦县、台商投资区代表队各获得1

枚金牌。 当天下午集体项目赛场上,运动

男子丙组规定拳比赛现场

本报记者 沈昊鹏 摄

员们个个气宇轩昂,严阵以待,身披各 自特色战袍,叱咤赛场,展示精湛的武 术套路,弹腿、踹腿、前扫腿、腾空斜飞 腿……选手们的动作一气呵成,引得 观众阵阵欢呼,掌声雷动。各代表队 武术健儿们以灵动的"武姿"一展柔美 之韵,以恢弘的气势尽显阳刚之美,传 递出中华武术阴柔与阳刚。最终芗城

区代表队分别以8.53分、7.64分的优 秀成绩包揽两个集体项目第一,至此, 本届市运会(青少年部)武术套路比赛 画上圆满的句号。

外交部:

美英澳三国蔑视国际规则

据新华社电 外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上 说,美英澳三国蔑视国际规则,不顾各方反对,炮制所谓的海军 核动力信息交换协议,执意推进核潜艇合作,是极不负责的。

有记者问:据白宫网站19日消息,美国总统批准了《美英澳 海军核动力信息交换协议》备忘录,并称《协议》将为三国加强防 务与安全合作做出实质性的贡献,深化美英澳三边安全伙伴关 系。中方对此有何评论?

赵立坚说,中国对美英澳三国开展核潜艇合作表示严重关 切,此举蓄意加剧地区紧张局势,刺激军备竞赛,威胁地区和平 稳定,损害国际核不扩散努力。许多国家已就该合作可能引发 的消极后果表达了严重关切。

他说,根据现行的保障监督体系,国际原子能机构无法对美 英拟向澳大利亚提供的核动力反应堆及其所需武器级核材料实 施有效监管,无法保证相关核材料及核技术不被转用于发展核 武器。因此,美英澳三国此举将构成巨大核扩散风险,明显违反 《不扩散核武器条约》的目的和宗旨,将严重冲击国际核不扩散 体系。

"美英澳三国蔑视国际规则,不顾各方反对,炮制所谓的海 军核动力信息交换协议,执意推进核潜艇合作,是极不负责的。 赵立坚说,"试问,三国将分享哪些信息?是否符合三国各自承 担的国际义务?会不会造成核扩散?三国如何确保不将有关核 材料与核技术用于发展核武器?如何防止其错误行径引发其他 国家起而效尤? 三国有义务就这些问题向国际社会做出明确交 代。"赵立坚说。

新西兰将启动"交通灯"防疫系统

据新华社电 新西兰总理杰辛达·阿德恩 22 日宣布,全国 将从12月2日午夜起进入被称为"交通灯"的全新防疫系统,以 取代目前的四级疫情防控体系。

所谓"交通灯"防疫系统,是按疫情形势将不同区域划分为 红色、橙色和绿色三个防疫级别。在绿色区域,公共设施、商店、 学校等正常开放,完全接种疫苗的民众生活如常;黄色区域对公 共设施、商店的上座率和社交距离有规定,教育机构需要采取公 共卫生措施,完全接种疫苗的民众生活大致如常,但在公共交 通、公共场馆、商店等场所必须戴口罩;红色区域实行较严格封 锁措施,建议员工居家办公,学校在采取公共卫生措施情况下允

阿德恩22日在内阁会议后举行的发布会上表示,在"交通 灯"防疫系统下,每个地区疫苗接种水平是决定其防疫级别的关 键因素。跨地区旅行限制和边境封锁将不再是常态,但仍有可 能出现局部封锁案例。政府近期将出台指导意见,以指导企业、 学校等如何在新的防疫系统下运行。

阿德恩还敦促民众下载电子疫苗接种证书。据新西兰卫生 部公布数据,截至21日,该国完成疫苗接种人数超过350万,占 12岁及以上符合接种条件人口的83%。

自今年8月由德尔塔毒株引发新西兰本轮新冠疫情以来, 尽管政府推出一系列应对措施,但疫情仍不断蔓延至全国大部 分地区。新西兰卫生部数据显示,22日该国新增新冠确诊病例

自2020年新冠疫情暴发以来,新西兰一直将疫情防控分为 四个级别。四级响应时所有人居家隔离,切断所有可能的人际 接触。三级响应时大部分公共设施仍维持关闭,商业活动在保 证10人上限和2米社交距离下有限开放。在任何防疫级别下, 人们在公共场所都必须戴口罩。



亮丽的豪服





▲11月21日女 子甲组太极拳比赛 现场,传统艺术服装 引人注目。

◀11月20日女 子乙组剑术比赛现 场,形式多样的赛 服渲染了赛场。

▶ 11 月 21 日男子甲组刀 术比赛现场,运 动员身着亮丽 的赛服。

本组图片由 黄子君 摄



